

送过冬物资 送暖心问候

# 五地体彩为寒冬“加温”

时值三九,各地都进入一年中最冷的一段时间。近日,浙江、山东、新疆、宁夏、山西等地体彩分别推出不同形式的“加温”行动,为残疾人、环卫工人、智障儿童、贫困学生等群体送去需要的帮助。一件棉衣可以让孩子们温暖过冬,一点补贴可以让学生们顺利回家,扶贫物资可以让村民们开心过年……

■专题整理 艾禾

## 浙江:推出系列送温暖活动

新年伊始,浙江体彩推出系列送温暖活动,为残疾人、环卫工人、交警等群体送去暖冬物资。

1月2日,浙江省体彩中心主任沈斌一行,赴上城区南星街道残疾人小康·阳光庇护中心进行慰问,在送上爱心和祝福的同时,提前向大家拜个早年。

浙江省体彩中心党总支与阳光庇护中心开展结对活动已有四年。阳光庇护中心为街道所属的残障人士提供康复、就业、法律等救助服务,有专业的心理理疗服务,并为残障人士提供就业机会,增加残疾人收入。



金华体彩为环卫工人送去慰问品

在阳光庇护中心,沈斌一行参观了残障人士制作的脸谱、画

册等,并询问大家的生活情况,为他们送上慰问品,预祝他们过一个快乐的春节。

1月3日,金华体彩中心开展“冬日送温暖”活动,中心负责人赵鑫珍带领全体工作人员到全市各大路口慰问交警、环卫工人,为他们送去冬日里的温暖。

冬日送温暖活动是金华体彩多年来坚持的一项品牌公益活动。每年冬季,金华体彩都会组织全体员工走上街头慰问环卫工人及交警,既是感谢他们一年来对城市建设作出的贡献,也是给他们送去新一年的祝福。

## 山西:助力困境学子返乡

1月8日,“情系学子 晋爱无疆——2020年助力困境学子春节返乡公益行动启动仪式”在山西国际体育交流中心举行。此次公益行动由山西省体彩中心等单位承办。

此次返乡公益行动将对在省内外300余所高校上学的3000名经济困难学生春节期间往返车票进行资助补贴。此项公益活动将使用“山西体彩微公益基金”及山西省体彩中心自筹的部分资金共150万元。具体补贴办法为:山西省本科院校就读的1000名山西籍学生,每人补贴200元;在山西省本科院校就读的1000名外

省籍学生,每人补贴500元;在山西省外本科院校就读的1000名山西籍学生,每人补贴500元。

共青团山西省委副书记赵静介绍了公益行动学生的遴选情况。在本次贫困学生遴选工作中,团省委将按照建档立卡贫困户、孤儿或单亲家庭、家庭成员伤残或长期病重、学生本人伤残、因自然灾害家庭经济困难的顺序进行遴选。

“情系学子 晋爱无疆——助力困境学子春节返乡公益行动”已经连续举行了两年。2019年,该行动资助了全国278所高校、山西省28个贫困县的共2576名大学生。

## 山东:为体校学生“温暖加衣”

2019年12月31日,临沂体彩等单位联合举行“温暖加衣”爱心助学活动,为临沂市体育运动学校的困难学生送去量身订制的羽绒服。

当日,临沂迎来入冬以来最冷的一天,气温降至零下10℃,临沂体彩中心的部分党员志愿者和工会代表带着爱心物资来到临沂市体育运动学校,将一件件崭新的羽绒服送到家庭困难学生的手中,帮助他们度过一个温暖的冬天。

据临沂市体育运动学校校长李楠介绍,临沂市体育运动学校成立于1985年4月,是经山东省政府批准的沂蒙革命老区唯一中等体育专业学校,是临沂市竞技体育的龙头,肩负着临沂市竞技体育发展的重任。学校有初中年级、中专年级,开设田径、篮球、排球、游泳、举重、赛艇等运动项目,多年来,共获省级以上比赛金牌280余枚,向省级以上训练单位输送优秀后备人才300多人,培养了李岩



临沂体彩为体校学生送去棉衣

岩、魏向军、张永强等一大批国内知名运动员。“这些孩子是从全市各县区选拔的特长生,十分优秀,经深入了解,学校发现部分学生家庭经济较为困难,需要得到帮助。”

据李楠介绍,在本次捐助的学生中,有一个练习举重的孩子,父母离世,家庭困难,学校和教练平时会对他给予一些帮助,

他也很懂事,平时努力学习、刻苦训练,在省举重锦标赛上取得了第三名的好成绩。

此次“温暖加衣”爱心助学活动,不仅为学生们送来了一件件温暖的羽绒服,更重要的是传递了一种社会正能量,激励学生们积极上进、努力成才,为临沂夺取更多的金牌,为家乡增光添彩。

## 新疆:体彩志愿者看望智障儿童

1月2日,新疆体彩业主互助联盟志愿服务队一行30余人,来到乌鲁木齐市米东区智星园儿童康复中心,看望生活在这里的智障儿童。队员们带来孩子们所需的过冬物品,给孩子们送上新年礼物。

当日上午,新疆体彩业主互助联盟志愿服务队在人称“志愿者樊哥”樊新刚的带领下来到智星园儿童康复中心开展公益活动。这支志愿者服务队里有男有女,有老有少,最小的一位小朋友李昕岳还不到3岁。

李昕岳的爸爸李忠银说:“今天我带着女儿参加公益活动,就是想让她从小就知道爱懂得爱,感受大爱的温暖。”包秀英是第一次参加这样的活动,她说:“这个活动很有意义,每一个体彩人都应该是公益事业的参与者和宣传员。”

樊新刚说:“今天是2020年的第一次公益活动,能让孩子们穿上新衣,过一个暖冬,我们的心满意足了。”

智星园儿童康复中心是一所自助、互助、他助,致力于心

智障碍儿童的专业康复训练机构,是一所针对2岁至18岁自的闭症、脑瘫、智力发育迟缓等青少年儿童的早期干预、早期强化及教育康复为一体的训练中心。

“今天,体彩志愿者来看孩子,还带来了新年礼物,让老师们和家长们心里暖暖的。”园长王靖怡说:“在包括体彩志愿服务队在内的社会各界公益团队、爱心企业、志愿者及爱心人士的支持下,康复中心的孩子是温暖幸福的。”

## 宁夏:赴对口扶贫点调研慰问

2019年12月31日,宁夏体育局一行赴体育局对口扶贫点红寺堡区太阳山镇买河村调研扶贫工作,慰问体育局扶贫工作队员。在扶贫工作队员驻地,宁夏体育局党组成员、副局长董文董文详细了解扶贫队员工作生活情况,仔细查看队员住宿、取暖条件,叮嘱队员要注意安全,特别是冬季取暖安全、饮食安全,向扶贫队员送上慰问品和新年的祝福。

在买河村村委会,董文等听取了体育局驻村扶贫工作汇报,

了解当地贫困户的家庭情况、经济收入、健康状况、扶贫工作取得的成果以及存在问题与困难,与当地乡村组织负责人交流进一步做好扶贫帮困工作。董文充分肯定了扶贫工作队取得的成绩,希望工作队继续与太阳山镇、买河村各级组织的配合,巩固和发展好扶贫成果,在新的一年里为脱贫攻坚作出更大贡献。

同行调研慰问的宁夏体彩中心还在买河村开展了“公益体彩送温暖 关心扶贫献爱心”公益活动。



宁夏体彩慰问对口扶贫村

●时评

## 让过年更具仪式感

■艾禾

春节快到了,近期各地体彩分别开展不同形式的慰问活动,为孤寡老人、残障儿童、特困学生等群体送去及时的帮扶。

山东、新疆等地体彩为孩子们送去新衣服,在为他们增加一份温暖的同时,也让他们开心过年。

新衣服是过年的必备品吗?可能不同的人有不同的看法。生活在困难时期的人可能还记得,小时候很少有新衣服穿,一年中大概只有过年的时候才有可能得到一件新衣服。如今,人们的生活好了,新衣服随时能买,过年的时候能不能穿上

新衣服,似乎没那么重要了。但是,对于很多贫困家庭的孩子来说,过新年穿新衣仍然不是一件容易实现的事。体彩为孩子们送去新衣服,从孩子们试穿新衣的表情可以看出,他们是开心的。

一件新棉衣,让这些困境儿童在过年的时候更有仪式感。山西体彩为贫困大学生提供车票补贴,让他们与亲人团聚的同时,也让他们的年过得更具仪式感。

生活需要仪式感,尤其是对于孩子们来说,一份童年的温暖记忆,可以伴随他们的一生。